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ČERVEN 2026
V červnu pokračovalo Pohádkové putování se skřítkem, které
lákalo děti a rodiny na další stanoviště plné úkolů a objevování.
Měsíc odstartoval společným výletem seniorů do Modré, kde
účastníci navštívili Archeoskanzen Velké Moravy, areál Živá
voda i Stezku praturů.
Proběhlo slavnostní Pasování prvňáčků na čtenáře. Malí
školáci předvedli své první čtenářské dovednosti, složili
čtenářský slib a byli slavnostně přijati mezi čtenáře knihovny.
Za svou snahu si odnesli knihu, čtenářský glejt i další drobné
odměny.
Uskutečnilo se další kolo oblíbeného vědomostního kvízu
Ořechovský Chytrolín, který opět spojil deset soutěžních týmů
při večeru plném zábavy, napětí a přátelského soupeření. Sošku
Chytrolína si opět odnesl tým Bambus. Pro děti byla připravena
pohádková stezka s příběhem Podivný úlovek, kterou si mohly
projít během dětského dne.
Pokračovaly oblíbené keramické dílny, během nichž účastníci
glazovali své výrobky. Knihovna navíc rozšířila své digitální
služby o e-audioknihy, díky nimž si mohou čtenáři vychutnat
oblíbené tituly také poslechem.

C O  S E  U D Á L O  V  K N I H O V N Ě

ČTENÍ MEZI ŘÁDKY
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Červen byl také obdobím vzdělávání a profesního rozvoje. Knihovnice se zúčastnila odborného semináře
věnovaného fenoménu literatury Young Adult, který přinesl mnoho inspirace pro práci s mladými čtenáři
a nové tipy na zajímavé knihy, a také absolvovala seminář o robotice v knihovně.
Významnou událostí byla také návštěva hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2026, během níž byla
představena i činnost místní knihovny. Zároveň proběhlo slavnostní předání pamětních listů absolventkám
Virtuální univerzity třetího věku, které úspěšně zakončily další semestr svého studia.
Před letními prázdninami nechyběly ani akce pro nejmenší návštěvníky. Tradiční Férový piknik s pohádkou
a letním smyslohraním nabídl dětem pohádku z divadélka Kamishibai, smyslové aktivity i příjemné
odpoledne plné her. Poslední setkání s dětmi z mateřské školy proběhlo přímo ve školce, kde společně
cestovaly do Egypta prostřednictvím cestovatelského kufříku a užily si pohádku z divadélka Kamishibai.
Závěr měsíce patřil tradičnímu ocenění nejpilnějších čtenářů, kteří byli odměněni za svou věrnost knihovně
a lásku ke knihám. Poslední tvořivou akcí před prázdninami bylo malování na hedvábí, při kterém vznikly
originální barevné šátky a účastníci si užili příjemné letní odpoledne v přátelské atmosféře.

Červen se tak nesl ve znamení radosti z četby, společných zážitků, vzdělávání i tvoření. Byl krásným
zakončením prvního pololetí a zároveň pozvánkou k letním dnům s knihou v ruce.
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PLÁN KNIHOVNY - ČERVEN 2026

VENKOVNÍ HRA - POHÁDKOVÉ PUTOVÁNÍ SE SKŘÍTKEM - ZAČAROVANÝ LES
ČERVEN 2026 - 3. STANOVIŠTĚ

Naše knihovna má nového obyvatele - skřítka.
Dostala jsem ho k Vánocům a napadlo mě, že bych
ho mohla využít při nějaké knihovnické akci. Tak
jsem si vymyslela Pohádkové putování se skřítkem -
Začarovaný les. 
Podrobný popis venkovní hry je v letáku. V sudých
měsících budete hledat jen jedno stanoviště,
pomocí souřadnic. Na stanovišti je začátek příběhu
(na dalších stanovištích v sudých měsících
pokračování příběhu) a odkaz na pracovní listy k
příběhu (přes QR kód). Cílem je vyluštit tajenku a
sbírat klíče k truhle s pokladem v Zemi pokladů.



První červnový den jsme se společně se seniory vydali
na výlet do Modré, kde jsme navštívili Archeoskanzen
a také areál Živá voda. Počasí vypadalo všelijak, ale
nakonec se umoudřilo a po zbytek výletu nám
nepršelo.
Po příjezdu jsme nejprve navštívili Archeoskanzen,
poté nás čekala komentovaná prohlídka Klenotnice.
Následovala prohlídka sladkovodní a botanické
expozice a procházka po stezce praturů.
Výlet jsme zakončili výborným obědem v Restauraci
U Páva v Buchlovicích.
Děkuji všem za krásně strávený den. Věřím, že jsme si
výlet společně užili. Poděkování patří také řidičům,
kteří poskytli svá auta, díky nimž jsme mohli
vycestovat.
.

VÝLET SE SENIORY - ARCHEOSKANZEN A ŽIVÁ VODA - MODRÁ -  1. 6. 2026
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PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE - UŽ JSEM ČTENÁŘ - 3. 6. 2026
Ve středu 3. 6. 2026 odpoledne proběhlo v knihovně
Pasování prvňáčků na čtenáře. Na čtenáře bylo
pasováno šest dětí.
Součástí programu bylo již tradiční čtení pohádky.
Dětem jsem přečetla pohádku Dlouhý, Široký
a Bystrozraký. Poté si děti vyzkoušely čtení z knihy
Bubáček a kouzelná víla od Daniely Krolupperové.
Následovalo slavnostní pasování na čtenáře,
kterého se ujala paní starostka. Nechyběly ani
odměny v podobě knihy Píp, papoušek, to ví líp od
Marky Mikové, čtenářského glejtu a odznaku.
Děkuji všem za účast na této krásné akci a věřím, že
se s našimi malými čtenáři budu i nadále setkávat
v knihovně.

OŘECHOVSKÝ CHYTROLÍN - 5. 6. 2026
Již pošesté jsme se v pátek 5. 6. 2026 sešli v Restauraci
U Terky při zábavném všeobecném kvízu Ořechovský
Chytrolín. Kvíz pro nás tentokrát připravil tým
Komedianti. Sešlo se celkem 10 týmů a putovní sošku
Chytrolína opět získal tým Bambus. Gratulujeme!
Děkujeme týmu Komedianti za přípravu kvízu,
týmovou spolupráci a Anežce Mrkusové za jeho
moderování. Poděkování patří také vám všem – jsme
rádi, že s námi kvízujete.
Příště se potkáme až na podzim, v pátek 16. 10. 2026,
kdy pro nás kvíz připraví tým Bambus. V listopadu (20.
11. 2026) se pak budeme těšit na kvíz od Motorkářů.
Děkujeme, že máte zájem kvízy pro nás připravovat.



Na rybářských závodech a dětském dnu si
mohly děti plnit úkoly k příběhu Podivný úlovek.

Ve středu 10. 6. 2026 jsem se v Knihovně BBB
zúčastnila semináře Fenomén young adult
literatury, v podání Olgy Zbranek Biernátové
(Nofreeussernames).
Školení nabídlo srozumitelný a praktický úvod do
světa young adult literatury a toho, proč dnes
patří k nejčtenějším kategoriím napříč
generacemi. Vysvětlili jsme si, co přesně YA
znamená, pro koho je určená a jak se liší od
middle grade a new adult.  

PŘÍBĚH PODIVNÝ ÚLOVEK – 6. 6. 2026

FENOMÉN YOUNG ADULT - 10. 6. 2026 - OLGA ZBRANEK BIERNÁTOVÁ
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KERAMICKÁ DÍLNA I. - TVOŘENÍ DLE VLASTNÍ FANTAZIE - 9. 6. 2026
V úterý 9. 6. 2026 se v keramické dílně
glazovalo. Těšíme se na výpal.

Celkové výsledky: 
1. BAMBUS                                                                     6. HŮRKAŘI
2. CUVÉE JV                                                                  7. ASPOŇ BOD
3. KOMPARZ                                                                  8. SENIOŘI
4. MOTORKÁŘI                                                              9. OCHOTNÍ HERCI
5. MAGISTŘI                                                                 10. VODÁCI

Zaměřili jsme se také na práci s trigger warnings a rozdělení YA do hlavních žánrů – od
contemporary přes fantasy a romantiku až po thrillery – a u každého jsme si ukázali typické znaky
i reprezentativní knižní tipy. Zaměřili jsme se také na nejčastější témata a typy romantických linek,
které čtenáře nejvíc přitahují. Dotkli jsme se i přesahů do popkultury: filmových a seriálových
adaptací, vlivu BookToku nebo fenoménu vydávaných fanfikcí. 
V závěru jsme se zaměřili na praxi – jak s YA knihami pracovat při komunikaci v knihovně, jak
připravovat tematické výběry, kde sbírat inspiraci (knihkupectví, nakladatelé i influenceři). 
Děkuji za skvělou inspiraci!



Ve středu 10. 6. 2026 proběhla druhá
keramická dílna, kde se také glazovalo.
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KERAMICKÁ DÍLNA II. - 10. 6. 2026

NOVINKA V NAŠÍ KNIHOVNĚ - E-AUDIOKNIHY – 13. 6. 2026
V loňském roce jsme požádali z dotačního
programu VISK 3 o e-audioknihy. Žádost nám
byla schválena a nyní jsou e-audioknihy již
v našem katalogu. Nastavili jsme 2 výpůjčky na
měsíc. 
Návod na vypůjčení e-audioknih je skoro stejný
jako jako u e-knih. Postup bude zveřejněn na
webových stránkách.

SOUTĚŽ VESNICE ROKU 2026 - PREZENTACE KNIHOVNY - 15. 6. 2026 
V pondělí 15. 6. 2026 naši obec navštívila
hodnotící komise soutěže Vesnice roku 2026.
Součástí prezentace obce byla i prohlídka naší
knihovny a místnosti s keramickou pecí a
výrobky. 

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU - SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ PAMĚTNÍCH LISTŮ 
17. 6. 2026

Ve středu 17. 6. 2026 proběhlo v komunitním
centru slavnostní předání Pamětních listů
posluchačkám vu3v, za úspěšné absolvování
kurzu Dějiny oděvní kultury I. 
Velmi si vážím vašeho zájmu o studium a v říjnu
se na vás budu opět těšit v zimním semestru
2026/2027 při kurzu Dějiny Oděvní kultury II. 
Přeji hezké letní dny a děkuji za dárečky.



V úterý 23. června 2026 odpoledne proběhl
tradiční Férový piknik s pohádkou a letním
smyslohraním. Tentokrát jsme se sešli na
tanečním kole za hasičárnou, kde bylo pro děti
připraveno letní i pohádkové smyslohraní.
Nechyběla ani pohádka O Červené Karkulce
z divadélka Kamishibai a výborné palačinky, které
pro všechny připravila paní starostka. Tímto jí
srdečně děkuji za její čas, ochotu a sladké
pohoštění.
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FÉROVÝ PIKNIK S POHÁDKOU A LETNÍ SMYSLOHRANÍ - 23. 6. 2026

MŠ V KNIHOVNĚ - TŘÍDA HVĚZDIČKY A SLUNÍČKA - DIVADÉLKO KAMISHIBAI - 24. 6. 2026

Ve středu 24. 6. 2026 proběhlo již tradiční
ocenění nejpilnějších čtenářů, a to ve třech
kategoriích: předškolní děti, školní a dospělí.
Jsem ráda, že naši knihovnu navštěvujete
a úplně největší radost v tomto roce mi dělají
nejmenší čtenáři z projektu Bookstart, kteří se
letos umístili v kategorii předškolních dětí,
v tomto případě tedy předškolkových. Ocenění
byli tito čtenáři. Všem čtenářům gratulujeme!

OCENĚNÍ NEJPILNĚJŠÍCH ČTENÁŘŮ - 24. 6. 2026

Poslední setkání v tomto školním roce mě čekalo
ve středu se školkovými dětmi, tentokrát však
přímo v mateřské škole.
Na začátku programu jsme si společně povídali
o tom, co děti čeká o prázdninách. Poté jsme se
s cestovatelským kufříkem vydali do Egypta a na
závěr jsme si z divadélka Kamishibai přečetli
příběh Nový domek pro Myšku od Petra Horáčka.
Děkuji za krásné pohádkové dopoledne a s dětmi
se budu těšit na shledanou zase v září.

Kategorie předškolní děti:
1. místo - Šimon Novák
2. místo - Tobias Pavlínek
3. místo - Klára Tomáštíková

Poděkování patří také Monice Váňové za přípravu stanovišť se smyslohraním a pracovníkům
obecního úřadu za pomoc s přípravou stanů a laviček, dceři Nelči za malbu vlka a také Vám
všem, kteří jste přišli a užili si krásné odpoledne.

Kategorie školní děti:
1. místo - Sofie Martinak
2. místo - Eliška Machynková
3. místo - Štěpánka Kosková

Kategorie dospělí:
1. místo - Jitka Ryndová
2. místo - Milena Spurná
3. místo - Jiřina Sýkorová
3. místo - Jarmila Jilgová



Poslední červnovou akcí bylo malování na
hedvábí, které jsme si všechny moc užily.
Počasí bylo ideální, sůl pěkně kouzlila s
barvou a vznikly nádherné šátky. 
Děkuji vám za milou společnost u nás na
dvorku, děkuji za výbornou buchtu, kterou jste
přinesly. Bylo to moc fajn! 
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E-AUDIOKNIHY - NOVINKY - ČERVEN 2026

MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ - 24. 6. 2026

E-KNIHY - NOVINKY - ČERVEN 2026

DĚKUJI VŠEM ZA ČERVNOVOU NÁVŠTĚVU KNIHOVNY A KULTURNÍCH AKCÍ.
MICHAELA KORVASOVÁ, DIS. 
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